

3月5日，在第十四届全国人民代表大会第二次会议上，国务院总理李强作政府工作报告，内容虽精炼，但意义深远，涉及了民众最为关切的乡村振兴、就业、医疗、教育、养老等民生问题。每一项都与百姓的幸福生活息息相关。作为国家公益彩票，中国体育彩票秉承“来之于民，用之于民”的发行宗旨，为百姓的民生福祉也交出了一份“公益答卷”。

民生清单：乡村振兴

在毫不放松巩固拓展脱贫攻坚成果方面，此次政府工作报告提出：加大对国家乡村振兴重点帮扶县支持力度，建立健全农村低收入人口和欠发达地区常态化帮扶机制，让脱贫成果更加稳固、成效更可持续。

2007年至2022年底，以体彩公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金累计投入197亿元用于助力脱贫攻坚和乡村振兴。在贫困村村内小型生产性公益设施建设、支持欠发达革命老区统筹实施必要的农村人居环境整治、发展农业特色产业等方面，不断为乡村振兴蓄势赋能。

去年以来，随着中央专项彩票公益金支持欠发达革命老区乡村振兴示范区建设项目的完成，为江西省赣州市宁都县小布镇投入5000万元资金，这座小镇正不断地展现新的容貌。

在四川省泸州市叙永县乐郎村，总能看到跑步的村民沿着同一方向跑去。原来，沿着道路一直下去，就是村里的文体健身广场。据该村的村支书介绍，这个广场以前是一座小山，建成健身广场后，篮球架、乒乓球台、健身器材路径等应有尽有。2007年到2021年，四川省体育局投入300万元体彩公益金，助力212个行政村全部实施“农民体育健身工程”。这一工程的实施，为村民创造了更好的健身环境，带来了更高的幸福指数。

民生清单：就业

报告在多措并举稳就业促增收方面提出：预计今年高校毕业生超过1170万人，要强化促进青年就业政策举措，优化就业创业指导服务。扎实做好退役军人、农民工等群体就业工作，加强对残疾人等就业困难人员帮扶。

目前，全国各地的体彩实体店超22万家，为全社会提供了超33万个就业岗位。体育彩票一直推行面向无业人员和残疾人士的优惠政策，帮助众多下岗待业人员再就业。

以体彩公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金，在帮扶大学生

从两会“民生清单”看体彩“公益答卷”

创新创业方面也贡献颇多。仅2022年，中央专项彩票公益金支持大学生创新创业教育项目1亿元，支持低收入家庭高校毕业生就业帮扶项目8900万元，帮助高校毕业生增强求职信心、提升就业竞争力。

民生清单：医疗

报告在提高医疗卫生服务能力方面提出：居民医保人均财政补助标准提高30元。促进医保、医疗、医药协同发展和治理。

医疗救助是医疗保障制度的最后一道防线，在缓解困难群众医疗费用负担，防止因病致贫、因病返贫方面，发挥着重要的兜底作用。自2003年开始，以体育彩票公益金作为重要组成部分的中央专项彩票公益金，在医疗救助领域的投入超285亿元。“十三五”期间，中央财政共下达医疗救助补助资金1210亿元，其中包括中央专项彩票公益金每年18亿元的投入，五年累计达到90亿元。这些资金，让很多困难群众实现了“病有所医”。

“出生缺陷干预救助”项目由国家卫生健康委员会委托中国出生缺陷干预救助基金会负责实施，该项目涵盖出生缺陷救助、早期筛查及出生缺陷的预防宣传和健康教育。自2014年起，中央专项彩票公益金累计投入1546亿元，挽救了许多患儿的生命，为无数家庭带来福音。

针对女性高发的宫颈癌和乳腺癌，2011年3月，国务院批准全国妇联申请，同意安排中央专项彩票公益金实施农村贫困母亲“两癌”救助项目。2021年，全国妇联将“农村贫困母亲‘两癌’救助项目”调整为“低收入妇女‘两癌’救助项目”。截至2022年底，中央专项彩票公益金累计拨付近25亿元，救助近25万名农村贫困及低收入“两癌”患病妇女。

民生清单：教育

报告在加强高质量教育体系建设方面提出：开展基础教育扩优提质行动，加快义务教育优质均衡发展和城乡一体化，改善农村寄宿制学校办学条件，持续深化“双减”，推动学前教育

普惠发展，加强县域普通高中建设。

中国教育发展基金会发布的《2022年中央专项彩票公益金教育助学项目公告》显示，中央专项彩票公益金中的“励耕计划”在2022年支出601亿元。这一资金支持了包括新疆生产建设兵团在内的22个中西部省（区、市）的57525名家庭经济困难的教师。

从2007年到2022年底，以体彩公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金已累计投入超130亿元，用于支持“励耕计划”“滋蕙计划”“润雨计划”三项教育助学计划，用于资助家庭经济特别困难教师，奖励普通高中品学兼优的家庭经济困难学生，救助遭遇突发灾害的学校。

其他与教育相关的项目资助方面，超43亿元彩票公益金用于乡村学校少年宫建设项目，超226亿元彩票公益金用于未成年人校外教育和中小学生校外研学实践活动，为早日实现教育强国目标作出贡献。

民生清单：养老

在加强社会保障和服务方面，报告指出：加强城乡社区养老服务网络建设，加大农村养老服务补短板力度。

截至2022年底，全国60周岁以上老年人口已超2.8亿，占全国总人口的19.8%。2013年至2022年，超101亿元中央专项彩票公益金用于支持养老服务发展，包括农村养老服务、公共养老服务，以及居家与社区基本养老服务的提升项目，为空巢老人排忧解难、助独居老人安享晚年。

其中，中央专项彩票公益金资助的“夕阳红”扶老项目，每年拿出1000万元，为身患重病、抚养残障子女等困难老年人，以及失能半失能和高龄老年人提供救助服务、康复护理服务、“一键通”紧急救助呼叫服务等，帮助其改善生活处境、提高他们的生活质量。

2022年，江苏扬州入选第二批全国居家和社区基本养老服务提升行动项目试点。项目实施以来，扬州在4428万元中央专项彩票公益金的支持下，为经济困难的失能、部分失能老年人建设了4100张家庭养老床位，提升了老年人的生活质量。

上期竞彩名家提点老鬼命中 让球0

曼城 3比1 哥本哈根

五人榜

Oriental Sports Daily
东方体育日报



扫码关注
东方彩经
微信公众号

A16

2024年3月8日 星期五 本版编辑 郭知欧

| 大乐透 第24025期 | | |
|-------------|----------------------|----------|
| 开奖结果: | 01 02 08 18 27+04 08 | |
| 奖项 | 中奖注数 | 单注奖金 |
| 一等奖 | 1 | 10000000 |
| 追加 | 0 | - |
| 二等奖 | 161 | 71434 |
| 追加 | 87 | 57147 |
| 三等奖 | 307 | 10000 |
| 四等奖 | 737 | 3000 |
| 五等奖 | 18998 | 300 |
| 六等奖 | 19738 | 200 |
| 七等奖 | 47425 | 100 |
| 八等奖 | 711008 | 15 |
| 九等奖 | 7155975 | 5 |

奖池累积数为 803788990.65 元

| 排列3 第24057期 | | |
|-------------|-------|------|
| 开奖号码: | 7 6 5 | |
| 奖项 | 中奖注数 | 单注奖金 |
| 直选 | 11399 | 1040 |
| 组选3 | 0 | 346 |
| 组选6 | 48224 | 173 |

| 排列5 第24057期 | | |
|-------------|-----------|--------|
| 开奖号码: | 7 6 5 8 5 | |
| 奖项 | 中奖注数 | 单注奖金 |
| 一等奖 | 93 | 100000 |

上海体彩APP安装二维码



IOS系统下载 安卓系统下载

上海体彩官方微信



订阅号二维码 服务号二维码

中国体育彩票客服热线

95086

- 7x24小时语音播报
- 开奖查询、投诉受理、业务咨询
- 仅收取当地市话费
- 热线并行号码:4006695086

